

Εφημερίδα

ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΗ ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ

« Συνέντευξη »

22 Φεβρουαρίου 2004

«Ο Κώστας Σημίτης έκανε το καλύτερο για τον τόπο»

Συνέντευξη στη **MARINA MANH**

Ο μέχρι χθες γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου Σωκράτης Κοσμίδης θα καθίσει, πρώτη φορά, στα βουλευτικά έδρανα αφού μετέχει στο ψηφοδέλτιο Επικρατείας του ΠΑΣΟΚ. Και μιλά στην «Κ.Ε.» για τους νέους ρόλους, του ίδιου αλλά και του Κ. Σημίτη, με τον οποίο συνεργάστηκε επί χρόνια.

• *Αιφνιδιαστήκατε από την απόφαση του Κ. Σημίτη να ανοίξει την πόρτα της διαδοχής;*
- Η ουσιαστική και θεαματική κίνηση του Κ. Σημίτη είναι ανιστόρητο να θεωρείται ως «άνοιγμα πόρτας διαδοχής» στον Γ. Παπανδρέου. Η αλήθεια είναι ότι ο Κ. Σημίτης άνοιξε νέους ορίζοντες σε μια νέα εποχή, όπου ο εκσυγχρονισμός, η αλλαγή, η αναντροπή, η μεταρρύθμιση, θα στηρίζονται στη συμμετοχική δημοκρατία. Οι υποψιασμένοι πολίτες θα ενθιμούνται ότι, σε ανύποπτους χρόνους, ο πρωθυπουργός είχε χαρακτηρίσει την οκταετία ως επαρκή χρόνο για να πραγματοποιήσει τους μεγά-

λους στόχους, που είχε επιμελώς σχεδιάσει βήμα-βήμα, μέρα-μέρα. Όσοι γνωρίζουν τον Σημίτη, αναγνωρίζουν τον άνθρωπο που τοποθετεί το συμφέρον του τόπου πάνω από το δικό του, που θεωρεί «τη μονιμότητα στα αξιώματα βαθιά συντηρητική άποψη». Δεν αποφεύγω την ευθεία απάντηση. Δεν πληροφόρηθηκα νωρίτερα από άλλους το σχεδιασμό, ήμουν όμως υποψιασμένος. Επράξε το καλύτερο για τον τόπο, να μην επανέλθει η Ν.Δ. στην κυβέρνηση, και για την παράταξη, να είναι επικεφαλής ο Γ. Παπανδρέου.

• *Ο «εκσυγχρονισμός» έχει εγκαταλειφθεί ως όρος. Τέλος*

εποχής για το εγχείρημα;

- Ο εκσυγχρονισμός δεν είναι μια εφάπαξ διαδικασία, μια διαδρομή που διανύθηκε και πάμε παρακάτω. Είναι διαρκής απαίτηση και διαρκές ζητούμενο. Ουδόλωσ έχει εγκαταλειφθεί ως όρος - και πώς είναι δυνατόν άλλωστε; Με τον εκσυγχρονισμό η Ελλάδα άλλαξε και το όραμα της «ισχυρής Ελλάδας-ισχυρής κοινωνίας» έγινε πραγματικότητα. Το δίπολο και το αντίστοιχο δόγμα και διακύβευμα είναι τώρα από τη μία μεριά η ακινησία της συντήρησης και, από την άλλη, η σχεδιασμένη σκληρή προσπάθεια για πρόοδο.

• *Ως βουλευτής, ποια καθήκοντα θα θέλατε να αναλάβετε;*

- Οι μετέωρες προτεραιότητες της περασμένης οκταετίας δεν επέτρεψαν την ουσιαστική ενασχόληση με το πολιτικό σύστημα, γενικά. Φοβούμαι ότι δεν υπήρχαν και οι προϋποθέσεις γι' αυτό, όπως η ωριμότητα, οι συσχετισμοί, ο βαθμός συναίνεσης. Ο ρόλος του βουλευτή, διαφορετικός έτσι κι αλλιώς στη συμπολίτευση απ' ό,τι στην αντιπολίτευση, πρέπει να αναπροσδιοριστεί και αναβαθμιστεί ουσιαστικά. Ως βουλευτής της συμπολίτευσης, όπως εκτιμώ ότι θα είμαι, θα ήθελα να ασχοληθώ με τους θεσμούς και τη λειτουργία τους, τη διαφάνεια και την καταπολέμηση της διαφθοράς, με τους τομείς Δικαιοσύνης, Διοίκησης, Υγείας. Σε κάθε περίπτωση, θα υπηρετήσω με την ίδια αφοσίωση, προσπάθειες, όπως πάντα, να δικαιώσω την επιλογή μου.

• *Μπορείτε, αλήθεια, να «δείτε» τον κ. Σημίτη στον ρόλο του απλού βουλευτή;*

- Ο Κ. Σημίτης δεν αγκυλώνεται σε αξιώματα. Είχε όραμα την ισχυρή Ελλάδα και την ισχυρή κοινωνία, όχι την εξουσία. Το όραμά του έγινε πραγματικότητα γιατί γνωρίζει άριστα τους κανόνες και τις αρχές εκσυγχρονισμού και μεταρρύθμισης. Είχε και τόλμη, πολλές φορές ρισκάρισε την ίδια του την πολιτική σταδιοδρομία. Είναι ηγετική μορφή, πάντα μάχιμος ακόμα και χωρίς αξίωμα. Με το παράδειγμά του διδάσκει και με το ιστορικό του έργο δικαιώνεται. Απαντώ, λοιπόν, ότι άνετα μπορώ να δω τον Σημίτη και στον ρόλο του απλού βουλευτή...



ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΚΟΣΜΙΔΗΣ